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S   İ   R   K   Ü   L   E   R         R   A   P   O   R 

Tarih: 18.02.2020 

Sayı: 2020/18 

Konu Değerli Konut Vergisinde Değişiklik Yapan Kanun Yasalaştı 

 
Özet: Değerli Konut Vergisine ilişkin olarak Emlak Vergisi Kanununda değişiklik yapan 7221 Sayılı 

"Coğrafi Bilgi Sistemleri ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun" TBMM Genel Kurulunca 
13 Şubat 2020 tarihinde kabul edilerek yasalaşmıştır. 
 
Kanun, Cumhurbaşkanı tarafından onaylanıp, Resmi Gazete'de yayımlandıktan sonra yürürlüğe girecektir. 
 
Söz konusu Yasa metnine göre yapılması öngörülen değişiklikler aşağıdaki gibidir. 
 
A ) Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünce Belirlenen Değerlerin İptal Edilmesi 
 
29/7/1970 tarihli ve 1319 sayılı Emlak Vergisi Kanununun, 42 nci maddesinin birinci fıkrasında yer alan “bina 
vergi değeri veya Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünce belirlenen değeri 5.000.000 Türk lirası ve” ibaresi “29 
uncu maddeye göre belirlenen bina vergi değeri 5.000.000 Türk lirasının” şeklinde değiştirilmiştir. 
 
Buna göre, Değerli Konut Vergisi’nde Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü’nce belirlenen değer değil, konutun 
emlak vergisi değeri esas alınacaktır. 
 
B ) Muaflıklara İlişkin Kapsamın Genişletilmesi 
 
Bu Kanunun 16 ncı maddesinin (c) fıkrasıyla, Emlak Vergisi Kanununun 46 ncı maddesinin birinci fıkrasının 
(a) ve (b) bendinde değişiklik yapılmıştır. 
 

- Toplu Konut İdaresi Başkanlığı’na ait mesken nitelikli taşınmazlar, 
 

- Türkiye sınırları içinde mesken nitelikli tek taşınmazı olanlar, 

 
- Birden fazla Değerli Konut Vergisi kapsamına giren mesken nitelikli taşınmazı olanların en düşük değerli 

tek taşınmazı, 

 
Muafiyet kapsamına alınmıştır. 
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C ) Değerli Konut Vergisi Tarifesinde Değişiklik Yapılması 
 
Bu Kanunun 18 inci maddesiyle, 1319 sayılı Kanununun 44 üncü maddesinde yapılması öngörülen değişiklikle, 
vergi tarifesi aşağıdaki şekilde belirlenmiştir. 
 

Değerli konut vergisine tabi mesken nitelikli taşınmazlardan değeri; 

5.000.000 TL ile 7.500.000 TL arasında olanlar (bu tutar dahil)   

5.000.000 TL’yi aşan kısmı için (Binde 3) 

10.000.000 TL’ye kadar olanlar (bu tutar dahil) 7.500.000 TL’si için 7.500 TL, fazlası için (Binde 6) 

10.000.000 TL’den fazla olanlar 10.000.000 TL’si için 22.500 TL, fazlası için (Binde 10) 

 
D ) Değerli Konut Vergisinin Ertelemesi 
 
Şubat ayında verilmesi gereken ve vergi idaresi tarafından Mart ayına ertelenen Değerli Konut Vergisi 
Beyannamesinin verilme süresi bu kanunun 19 uncu maddesiyle 2021 yılına ertelenmiştir. 2020 yılına ilişkin 
olarak beyanname verilmemesi, vergi tahakkuk ettirilmemesi öngörülmektedir. 
 
Söz konusu kanuna aşağıdaki linkte yer verilmiştir. 
 
7221 Sayılı Coğrafi Bilgi Sistemleri ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 
 
            Saygılarımızla, 

 

https://www.tbmm.gov.tr/kanunlar/k7221.html

